



海岛渔村来了上海名中医 义诊宣讲暖人心



本报讯 (记者郑灵芝文/图)近期,上海一批资深中医专家深入石塘镇的海岛渔村开展了一场别开生面的义诊宣讲活动,将优质的医疗服务直接送到了渔民的“家门口”,用实际行动诠释了医者仁心的大爱情怀。

此次义诊活动是“大海故乡的情怀”系列活动之一,由九三学社上海中医药大学委员会发起,旨在响应国家关于提升基层医疗服务水平、促进健康中国建设的号召。来自上海中医药大学、上海中医药大学附属龙华医院、上海中医药大学附属岳阳医院和上海中医院等医疗机构的专家们,组成了一支实力雄厚的中医医疗队。

当天清晨,医疗专家们乘坐渡轮来到石塘镇隔海村。该村坐落在隔海山岛上,是目前我市仅剩的3个海岛村之一。大部分村民已搬迁,在外安了新家,留在岛上生活的基本是空巢老人。

在村卫生室,闻讯赶来的村民早早便开始排队等候。上午9



上海名中医为石塘海岛村民把脉义诊。

时,专家们为首位就诊的阿婆开药方调理身体,并针对其失眠、高血压等症状提供建议,希望阿婆能放松心态,适当开展体育运动。义诊现场,专家们耐心地为每一位村民问诊把脉,并根据病情给出专业的治疗建议和用药指导。“这些专家不仅技术好,对我们老百姓也好,为我们老人提供了实打实的帮助,太感谢了!”今年80岁的

张阿公感激地说。此外,中医专家们还在石塘镇卫生院为渔民、教师和退伍军人义诊,吸引了众多慕名而来的患者。专家们不仅细致地询问病情,还针对常见病、多发病提出了日常预防、保健及治疗的建议。不少渔民表示,平时看病需要长途跋涉,且难以预约到知名专家,这次在“家门口”就能享受到顶级医疗

服务,实在是难得的机会。据统计,活动共计为200多人提供了高质量的医疗服务,有效缓解了当地渔民看病难、看病贵的问题。

九三学社上海中医药大学委员会曾在石塘镇设立全国首个正式授牌命名的基层中医健康教育基地。此次活动期间,专家们为我市基层医护人员举办了第二届中医药服务能力提升培训班,《未病之治:中医智慧助力老年康养》《膏方防治呼吸系统疾病的临床应用》等精彩授课为学员们带来了一场中医知识盛宴。“既有理论高度,又贴近临床实际,对我们基层医生来说,真是太受用了。”温岭经济开发区卫生院医生王琴超表示。

“此次义诊宣讲活动,专家们不仅为渔民们送去了健康关爱,还进一步推动了优质医疗资源向基层下沉,加强了城乡医疗资源的共享。”九三学社上海中医药大学委员会主委张锐告诉记者,未来,他们将定期到温岭就中医药科普宣教工作开展帮扶,加快我市基层中医药发展,推进特色人才建设,把中医药适宜技术更好地推广到基层。

假宣传等违法行为保持高压态势。同时,在基层市场监管所设立“银发专窗”,对涉老消费矛盾第一时间予以处理,促进纠纷处理公开化、透明化,把好老年消费“保障关”。今年以来,该局已办理涉老消费投诉90余起。

值得一提的是,市市场监管局还在老年人流量较大的农贸市场等便民服务点设立“你点我检”“你送我检”专区,对老人们关注度较高的面制品、肉制品、蔬菜、水果等产品开展现场点检活动。今年以来,共开展“你送我检”2524批次,合格率达99.88%。

整治“涉老”“坑老”陷阱 营造适老消费环境

本报讯 (记者赵碧莹 通讯员丁施施)“各位阿公阿婆,保健食品不能代替药品,切勿听信将保健食品比成灵丹妙药的虚假夸大宣传。”“购买保健食品时要认准包装上的小蓝帽及保健食品批准文号……”近日,市市场监管局太平市场监管所的执法人员在一家养老机构开展了一场特殊的科普宣传活动。

为深入推进侵害群众利益突出问题整治,切实营造适老消费环境,今年以来,市市场监管局充分研判老年群体消费特点,严厉打击“涉老”“坑老”消费陷阱,对涉老产品虚

让夕阳更青春 城西开元社区打造多彩老年生活

本报讯 (记者蒋静豪)“左脚起步,与肩同宽。屈膝下蹲,掌抱腹前……”近日,在城西街道开元社区开元山庄小区内,15位社区居民跟随领队的口令,缓缓拉开架势,开始八段锦晨练。

八段锦是开元社区今年第二季度“老顽童学堂”开设的课程,虽然课程早已结束,但热度却丝毫未减。经过一段时间的训练,八段锦已成为居民平日里锻炼的保留项目。“一段时间练下来,肚子明显小了,肩颈酸胀也好了不少。”居民莫阿姨对这项活动赞不绝口。

“老顽童学堂”自今年开课以来,就深受社区老年居民的喜爱。第一季度的非洲鼓课程更是吸引了10多位“铁粉”,70多岁的季丹萍就是其中一员。“刚开始我不会打,手脚也不协调,鼓点总是跟不上老师的节奏。”几节课后,季丹萍逐渐找到了感觉。

“季阿姨的变化真的很大。”

开元社区党支部书记季晓燕感慨地说,“她以前只来参加我们的义诊和养生活动,现在也逐渐融入到社区的其他活动中来了,不仅精气神好了很多,整个人也显得更加开朗自信了。”

为满足居民日益增长的多元化需求,开元社区不断创新服务模式,在党群服务中心开设了手机摄影课、拓印课等一系列丰富多彩的课程。“以前需要催着居民来参加,现在大家都是主动报名参加的。”季晓燕对社区课程充满了信心。而随着活动的增多,她的手机相册也变得越来越充实,每张照片都记录着居民们的欢声笑语,手机内存也从原来的128G换到了现在的1TB。

“我希望通过社区的一系列活动,让老人们能优雅地老去。”季晓燕表示,未来社区还将探索更多适合老年人的课程和活动,让他们在老有所乐的同时,不断提升其文化素养和生活品质。

匹克球正流行



日前,2024年浙江省匹克球普及推广活动(台州温岭站)在银泰城中庭举行。匹克球作为一项结合网球、羽毛球和乒乓球元素的新兴运动项目,因其独特的魅力和健身效果,备受健身爱好者们的推崇。此次活动不仅普及了匹克球相关的知识和技巧,助力这项运动在我市的推广,也吸引了更多市民参与体育锻炼,共享健康生活,让全民健身的理念更加深入人心。

记者 徐伟杰 摄

城东 »

发放智能手环 守护“夕阳红”

本报讯 (记者金帆 通讯员王华琦)“你看,这个是开机键,我给你戴上,教你怎么用。”近日,在城东街道凤屏社区,工作人员走进失能失智老人家中,为其佩戴智能手环,并仔细讲解手环用法,手把手教老人及家属使用。

罗女士的丈夫原先患有小儿麻痹症,中风后全身瘫痪。平时上班期间,罗女士只能通过监控查看丈夫的情况,现在有了智能手环,她感觉放心多了。“智能手环挺好的,随时都能检测到心率,还可以打电话,出了什么意外,我都能及时知道。他一个人在家时,我也不用担心了。”

智能手环不仅能实时监测老人的心率、血氧、血压等生理指

标,为其健康管理提供有力支持,还具备紧急呼叫和GPS定位功能,家属可通过手机远程了解老人的身体状况及生命体征,接收异常提醒和健康指标分析。为此,城东街道在积极推进适老化改造活动中,专门采购了107个智能手环,免费发放给辖区失能失智老人,让他们和家人在日常生活中享受到科技带来的便利。

“这些手环的监测数据可同步接入到街道的综合信息指挥平台,实现大数据展示和预警。接下来,我们将持续跟踪手环的使用情况和老人的实际需求,在守护他们安全的同时,助力老人更好地体验智慧生活,老有所乐。”城东街道相关负责人表示。

夕阳晚晴 岁月情长 20多年集体祝寿让社区老人幸福满满

太平 »



东辉社区为老年居民集体贺寿。

470年的文化传承
怕上火 吃高橙

每一口都是温岭的故事

经销商 0576 8966 5372 13758638852



0色素 0香精 0防腐剂
温岭高橙汁 配料:水、高橙原汁、蜂蜜

岭上甄选 WMG 温岭传媒发展有限公司



扫码购买